

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), Окрисполкома и окружного профсовета

Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого округа. ТЕЛЕФОНЫ: Редакция - № 1. Конторы и типография - № 67. Год издания 6-й.

# КУЗБАСС

1927 г. МАРТ 5 СУББОТА № 53 (1224)

Подписная цена: для учреждений: 1 месяц 1 р. - в. На 3 месяца 2 р. 80 к. На 6 месяцев 5 р. 60 к. для ОСТАЛЬНЫХ: 1 месяц - р. 70 к. На 3 месяца 2 р. 10 к. На 6 месяцев 4 р. 75 к.

## ПОД ЗНАКОМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

### К третьей окружной партконференции

(Статья секретаря окружкома ВКП(б) З. Новикова)

Сегодня приступает к работе третья окружная партконференция. С момента второй конференции прошел значительный период (14 месяцев). За это время партийная организация сделала много. Но впереди еще большие задачи. Ряд важнейших директив ЦК и Крайкома нашей организации не выполнены. Этот вопрос — самый основной и существенный, которым должна заняться конференция. Нам нужно трезво учесть наш опыт и выявить причины невыполнения директив, отметить наши ошибки и болезни. И в дальнейшем — не отставать в работе, меньше делать этих ошибок.

За прошедший период организация выросла, окрепла, приобрела больше опыта, крепче связалась с широкими рабочими массами. Но все это далеко недостаточно в сравнении с огромными задачами и той большой кропотливой работой, которую надлежит выполнять нашей Кузнецкой организации.

Бурный рост промышленности, а вместе с тем и рабочего класса, рост сельского хозяйства — все это требует не только одного формального руководства, но самого деятельного участия в производстве профсоюзных, хозяйственных, кооперативных и всех общественных организаций. Коммунисты должны не только сами активно работать в этом направлении (это первое и основное), но привлечь к этому большому практическому делу широкие массы рабочих и крестьян. Наряду с этим необходимо активнее вступить в строительство культурно-технических школ. Без этих двух предпосылок мы не справимся с правительственной работой, не сможем выполнить стоящих перед нами задач.

В дальнейшей работе нам нужно трезво проверять все сделанное, брать себе за правило — не хвалить себя, но ублаживать себя имеющимися достижениями. Мы вступили в полосу, когда меньше всего надо говорить о достижениях. Наши достижения будут для каждого трудящегося ясны. Нам нужно больше говорить о недостатках, которые мы имеем и будем иметь неизбежно. Их то мы и должны в повседневной нашей работе постоянно выявлять. Это даст нам возможность быстрее, лучше их исправлять. На этой работе будут выковываться новые стальные строители из рабочих и крестьян, будет создаваться тот необходимый нам актив, над получением которого мы так бьемся и в котором мы так нуждаемся.

Мы можем быстро двигаться в строительстве нашего округа только при условии привлечения к нашей работе широкой партийной и беспартийной рабочей, уделяя также большое значение привлечению и практической работе пролетарских и полупролетарских слоев деревни (барзая, бедняка). В этой части мы имеем большие прострелы и недостатки. Это нужно исправлять, иначе у нас не будет основной базы, на которую мы могли бы опереться при переустройстве нашего сельского хозяйства.

Оживление работы приводных ремней партии (профсоюзы, комсомол, кооперация и другие общественные организации), улучшение обслуживаемых ими жизненных интересов и запросов широких рабочих и крестьянских масс, — это также одно из необходимых условий нашего роста и укрепления.

Особое внимание надо будет также уделять деятельности советов, работе с беднотой. Через советы необходимо укрепить диктатуру пролетариата, закрепить союз рабочего класса с крестьянством, закалить достигнутый бедняк-средняцкий блок. Это легко достигается на практической повседневной строительной работе как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Нам жизненно необходимо заострить внимание на вопросах индустриализации Кузнецкого округа. Ближайшая задача в этом направлении — развитие наметившихся угольных копей, постройка металлургического завода — гиганта в Тельбессе. Это огромное строительство имеет не только огромное, но в

## ЛУЧШИМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ НАШЕЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

Плодотворная работа окружной партконференции послужит ускорению роста нашей промышленности и укреплению рядов организации

### С'езд германской компартии

Посланы приветствия ВКП и китайским коммунистам

#### Почетный президент С'езда

ЭССЕН, 2 марта. В Э сене (Германия) открылся 11-й с'езд германской компартии. От имени 14-ти прибывших представителей братских компартий с'езд приветствовал представителя американской компартии.

Появление на трибуне представителя китайской компартии вызвало бурную овацию. Весь зал стоял под Интернационал.

С'езд единогласно постановил: «Отправить приветственную телеграмму центральному комитету ВКП(б) и китайской компартии».

Затем состоялась выборы президиума. Всеми голосами против шести избраны Ник, Гешке (члены ЦК германской компартии) и представитель Рурской организации компартии Беккер.

При бурных аплодисментах единогласно выбраны почетный президент Сталин, Бухарин, Рыков, Томский и представитель китайской компартии. Гешке огласил приветствия полученные от исполкома Коминтерна и ЦК ВКП(б).

МОСКВА, 3 марта. ЦК ВКП(б) в исполком Коминтерна обратились с приветствием к открывшемуся в Э сене 11-му с'езду германской компартии.

### Жертвы капиталистического хозяйства

#### Взрывы в шахте.

БЕРЛИН, 3 марта. В шахте «Девендель» (Рурской области), в результате трех взрывов погиб один чернорабочий, 25 чел. ранено, из них 7 тяжело. В этой же самой шахте от взрывов погибло в конце ноября 8 рабочих.

#### Обвал в шахте «Вейль».

ЛОНДОН, 3 марта. 2-го марта в английском парламенте было официально сообщено о шахте «Вейль», где засыпано обвалом и убито 62 человека, и о Ноттингамшире, где засыпано — 13 человек.

2-го марта Болдуин (первый министр правительства Англии) посетил шахту в которой произошла катастрофа Большая толпа горняков устроила премьеру враждебную демонстрацию. Раздавались возгласы: «Пусть он спустится в шахту!»

ЛОНДОН, 3 марта. Министр торговли Листер заявил в парламенте, что в результате взрыва в шахте «Вейль» (недалеко от Нью-Порта) в одном из коридоров убито 23 человека, в другом коридоре засыпано обвалом 28 человек.

#### Грызьяны репрессионеров за власть.

ПЕКИН, 3 марта. Телеграфное агентство «Рейтер» сообщает: «Мукденские войска (чжанцзинловские войска) продолжают перебираться через Желтую реку. Они пытаются окружить Чанчжоу (ставка реакционного генерала У-Пей-Фу) со всех сторон, дабы принудить У-Пей-Фу отступить. Они надеются, что тогда им удастся занять город без боя».

равной мере и обще-сибирское краевое значение. По примеру Украины, которая напряжением всех сил выскакала внутри себя средства на Днепрострой, Сибирь должна найти средства на Тельбестрой. Трудящиеся нашего округа должны сделать почти в этом направлении. Каждый рабочий и крестьянин должен сделать практически все, что он может, для индустриализации сибирской котеларки — Кузбасса. Мы призваем следовать нашему примеру трудящихся всей Сибири, т. е. развитие Кузбасса означает индустриализацию всей Сибири.

Вот сумма основных вопросов, которые должны быть обсуждены партконференцией. Решения по ним лягут в основу дальнейшей практической работы парторганизации в трудящихся нашего округа.

### „Заблуждение“ советской дипломатии

(Из передовой „Известий“, по радио)

В числе „преступлений“, в которых английская нота обвиняет правительство СССР, фигурирует, как известно, „заблуждение“, которому подвержены Черчилль и многие его коллеги. „Заблуждение“ заключается в том, что Великобритания непрерывно занимается организацией заговоров против СССР и с этой целью никогда не прекращала направлять политику таких государств, как Польша, балтийские государства и Персия в сторону организации их против Советской России.

Английская нота жалуется, что британскому правительству никакими средствами „не удалось рассеять этой навязчивой идеи, которая настолько была недолговечна, насколько и не обманчива“. В своей ответной ноте правительство СССР не сочло необходимым „оправдаться“ в этом обвинении. Равным образом не собираемся делать этого мы.

Сделаю далее краткий обзор европейской печати, „Известия“ заключают: Мы использовали далеко не всю информацию, красноречиво свидетельствующую об анти-советских стремлениях английского министерства иностранных дел. Мы не коснулись ряда действий английской дипломатии в странах центральной и восточной Европы. Между тем достаточно было бы вспомнить поездку Черчилля (министра финансов Англии) в Рим, чтобы воскресить представление об анти-советской работе английской дипломатии в восточной части Европы.

Наша печать в свое время комментировала (разъясняла) речи и выступления Черчилля в Риме именно в этом направлении. В данной и мент европейской печати не отрицает явного намерения Англии выдвинуть И Англию в качестве передовой анти-советской силы на юго-востоке Европы.

Еще преждевременно подводить итоги тому влиянию, которое оказала английская нота на политику этих государств по отношению к СССР. Олив результат, однако, уже налицо. А главный успех дипломатии не удалось в ее удасть убедить никого в том, что английская политика не носит явно выраженного анти-советского характера. Нота выявила в у неудачную попытку английской дипломатии. Этим самым она заставила европейское общественное мнение высказать свою точку зрения в этом вопросе. В этом смысле „успех“ английской ноты несомненен.

### ОТОВОСЮДУ

#### Тимошук раскаялся

ВАРШАВА, 3 марта. Тимошук, механик советского аэроплана, на котором летчик Клим взрывчато бежал в Польшу, явился в советское консульство и заявил, что он пошел в Польшу по собственной воле, а обманчивым образом и желает вернуться в СССР. Наш полпред обратился в польское министерство иностранных дел с просьбой вызвать Тимошuku визу на поездку из Польши в СССР.

#### Победа советских конькобежцев

ГЕЛ ИНГФОРС, 3 марта. Организованные финляндским рабочим спортивным союзом конькобежные состязания закончилась победой советских спортсменов.

#### В Никарагуа стягиваются войска

Америка доводит свой захват до конца.

#### НЬЮ ЙОРК, 3 марта. По

полученным здесь сведениям, английское правительство объявило о своем намерении послать войска в Никарагуа, так как Соединенные Штаты не гарантируют охрану жизни и имущества английских граждан в Никарагуа.

Правительство Штатов посылает дополнительные войска в Никарагуа. В настоящее время американские войска занимают в Никарагуа все важнейшие города и стратегические пункты.

### Чемберлен хитрит

Он не дает правильные ответы на заданные ему в парламенте вопросы

ЛОНДОН, 3 марта. На заседании английского парламента член рабочей партии Тейлор задал Чемберлену (министру иностранных дел) вопрос: „Может ли он сказать, что был оригинал письма Зиновьева когда нибудь в руках правительства?“ Чемберлен ответил: „Нет, не был, но доказательства относительно его подлинности были убедительны“.

Член рабочей партии Беккет спросил Чемберлена: „Было ли обращено его внимание на арест австрийским правительством двух лиц, которые сознались в том, что они подделали это письмо?“ Чемберлен ответил, что его внимание на это не было обращено.

Гриффино (рабочая партия) спросил Чемберлена: Почему он отказывается передать вопрос о выяснении подлинности „письма Зиновьева“ на рассмотрение третейского суда? На этот вопрос Чемберлен не ответил.

### Притеснение нацменов в Польше

Для убеждения вуснают в ход кулаки.

ВАРШАВА, 3 марта. На заседании конституционной комиссии польского парламента представители правых партий высказались за уменьшение количества мандатов, представляемых окраниям. Они мотивируют свое предложение тем, что культурный уровень населения на окраниях, якобы, ниже чем в остальной части Польши.

Украинский депутат Хруцкий в ответ на это заявил: „Если мы в Западной Украине не получим ни одного мандата, тем скорее Западная Украина отложится от Польши“.

На Хруцкого набросились правые депутаты, при чем один из них ударил его кулаком в грудь.

### Аресты в Венгрии

ВЕНА, 3 марта. Аресты в Венгрии продолжают. Улицы Будапешта (столица Венгрии) оцеплены полицейскими патрулями. Один из арестованных, член социалистической рабочей партии, Санто заявил на допросе: „Моя задача состояла в содействии восстановлению венгерской коммунистической партии“.

Ваги на допросе заявил: „Против социалистической рабочей партии поднята травля. Правительство пытается вновь задуть партию“.

### С'езд промысловых артелей

ТУРУХАНСК, 4 марта. Закончился с'езд представителей охотничьих и рыбачьих промысловых артелей. С'езд постановил: „Организовать объединенный союз охотников и рыбаков края“. Заготовительный план нового союза на будущий год рассчитан на 826 беличьих единиц и 67 тысяч пудов рыбы.

### Восстанавливается лесопильный завод.

ТОМСК, 2 марта. Восстанавливается Мариинский лесопильный завод, с производительностью 1000 кубо-футов леса в день. Завод будет пущен 15 марта.

### Строится обувная фабрика.

КРАСНОЯРСК, 3 марта. Подходит к концу оборудование большой обувной фабрики. Большинство работ закончено. Прибыли все станки, переброшенные из Омской и Томской фабрик. Часть станков уже работает.

### Успехи хлебозаготовок

РУБЦОВКА, 1 марта. Хлебозаготовки в округе превзошли все ожидания. Первоначальный план в 6 миллионов пудов, повышенный затем до 7 миллионов, пришлось увеличить до 8300 тысяч пудов. Однако, фактически заготовленного уже 8500 тысяч. Предполагается заготовить еще один-два миллиона. Ежедневная сыпка достигает до 100 тысяч пудов.

### ОТКРЫТИЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ сегодня, в 6 ч. вечера.

3-я окружная партийная конференция откроется сегодня, в 6 час. вечера, в помещении рабклуба Химзавода.

Явка всех делегатов — без опозданий. Окружком ВКП(б).

### О новом выигрышном займе 1927 года.

(Статья председателя Крайплана т. Пезнер).

Темп индустриализации нашей страны, усиление роли социалистических элементов в общей экономике Союза Республики — находится в полной зависимости от материальных ресурсов, которые могут быть использованы на эти потребности. Советское правительство в текущем году отпускает на нужды крупного промышленного строительства свыше миллиарда рублей. Но этим не исчерпываются все возможности. Ресурсы, которые имеются у нашего населения и которые могут быть обращены на усиление темпа индустриализации, надо использовать.

Выпуск четырехпроцентного займа является одним из источников привлечения средств для нужд хозяйственного строительства.

Следует иметь в виду, что в современных условиях советское правительство не может рассчитывать на получение займов за границей. Поэтому наши внутренние займы приобретают исключительное значение, тем более, что сейчас уже имеются достаточные возможности по развитию внутреннего государственного кредита.

Десятипроцентный заем предназначен для распространения исключительно в городах. Продажа этого займа в расрочку делает его в полной доступным для каждого трудящегося и способствует выполнению его сбережений. Это дает полное основание рассчитывать на успешное распространение займа.

### Роспуск Омского правления текстильщиков

### От плохого профсоюза — плохая и защита

НОВОСИБИРСК, 4 марта. На Омской текстильной фабрике администрация незаконно уволила двух ткачей. Увольнение сопровождалось выводом рабочих за ворота фабрики при содействии милиционера. Это вызвало протесты рабочих. Однако местное отделение союза текстильщиков не только не оказало профессиональной защиты уволенным, но наоборот, они дисконировало увольнение. При последующем ходе событий (несмотря на предложение окриспрофсовета об обратном приеме уволенных), правление союза текстильщиков вновь санкционировало увольнение.

ЦК текстильщиков телеграфно предложил Сибкрайсовпрофу просудить правление Омского отделения союза текстильщиков за неподчинение директивам вышестоящих профсоюзных органов. Сибкрайсовпроф согласился с просьбой. В ближайшее время состоится чрезвычайная конференция для выборов нового правления.

### Сибирь нуждается в дрови

НОВОСИБИРСК, 4 марта. Сибирь испытывает большие затруднения в своевременном снабжении охотника-промышленника дровами. Ввиду того, что свинец для дров ввозится из за границы, то при распределении дров потребности Сибири постоянно урезаются.

Под влиянием нужды в дрови, Минусинский союз охотников приступил к эксплуатации свинцовых месторождений по ручью Ичегорь. На месторождениях в настоящее время работают две артели, добыча около 50 пудов свинца в день. Ввиду успешности этих опытов, Сибкрайсоюз наметает в ближайшее время разработку ряда мероприятий, направленных на увеличение добычи свинца, а также организацию дробильных в Сибири. Намечается постройка дробильного завода, который сможет обеспечить полностью потребности Сибири.

### Радио — трудящимся

ЕНИСЕЙСК, 3 марта. В скором времени новая радиостанция будет передана в эксплуатацию. Станция является пятой по счету, построенной при советской власти.



### В Ленинской организации комсомола.

Ленинская организация комсомола является одной из старейших организаций в Кузнецком округе: она существует с 1920 года. Она же—одна из крупнейших организаций как по количеству членов, так и по рабочему ядру: в ней насчитывается 51 ячейка, в том числе 4—фабрично-заводских, 1—транспортная, 1—советская, остальные—крестьянские.

#### Рост организации в городе.

О расширении производства наблюдался большой наплыв на работу батрацко-беляцкой молодежи. По в то время производственные ячейки работали слабо, и в течение всего лета рост организации был недостаточным. Комсомол стал расти с осени, когда стала укрепляться работа ячеек. За 9 месяцев, именно за время с 12-ой до 13-ей райконференции, в комсомол принято 126 человек, а за 2 месяца после райконференции принято 84. Рост идет, главным образом, за счет рабочих и производств.

#### Состав организации.

В организации 1083 члена и 27 кандидатов. В этих числах девушек 212 человек и 15 кандидатов. В делегатов больше всего в комсомол девушек в марте съезжаются две конференции девушек: одна—в городе и одна—в деревне.

По общему положению организация включает в себя 524 рабочих, 12 батраков, 374 крестьян, 4 кустаря и 59—прочих.

Партийное ядро—только 32 члена партии и 52 кандидата.

Хотя сама организация и старая, но большинство комсомольцев по стажу молодые: состоящих в организации с 1920 года только 38 человек, а с 1926-го—363.

С июля 1926 г. по март 1927 г. принято в организацию в деревне 71 человек, из них 42 батрака, 21 бедняк и 8 средняков.

#### Актив в городе и в деревне.

В городе 159 активистов, из них 120 рабочих, членов партии 21 и кандидатов 34. Из актива выдвинуто 17 человек на ответственную работу по советской, профессиональной, кооперативной и другим делам.

В деревне активом считаются секретарь ячейки, вожатый отряда Ю. П. и политпросветы кружков ячеек. Пролетарский актив в 102 человека, состоящий исключительно из бедноты, весь перешел работать на рудник и в начале осенне-зимнего периода в деревне актива не оказалось. Настоящий актив—малоквалифицированный; для поднятия полноты развития райком ставит задачу организовать кустовые коллективы.

#### Состояние рудничных ячеек.

С января все рудничные ячейки перешли на двухнедельную систему работы. Это упростило и ввело в систему нагрузку комсомольцев и работу каждого из них в отдельности.

Введены также посменные комсомольские собрания.

Все эти новые методы работы дали хорошие результаты. Посещаемость комсомольцами собраний увеличилась. Они имеют достаточно времени для занятий и работу выполняют хорошо. Раскрупление ячеек подготовлено, выявлена возможность организации ячеек по пластам. Это будет проведено после того, когда организация сможет использовать опыт партийцев, которые уже перешли на эту систему работы.

#### Общественно политическая работа

В прошлой кампании перевыборов сельсоветов деревенские ячейки не сыграли никакой роли, так как выдвинутые или представленные выдвинулись. Зато в нынешней кампании комсомольцы приняли самое активное участие и, по неполным еще сведениям, в сельсоветы избрано 15 комсомольцев.

В кооперации состоит 374 комсомольца. Недостаточно кооперирована молодежь в деревне.

#### Отрицательные явления.

К отрицательным явлениям в организации следует отнести, в качестве основных, пьянство и хулиганство. Райком и ячейки предпринимают против таких моральных воздействий устраивают походы, делают выговоры, но иногда приходится и исключать. Всего исключено 13 человек, из них за пьянство—2, неподчинение комсомольской дисциплине—1, по возрасту—6, механически вышло—5.

Отрицательным явлением нужно считать и отрыв рабочих комсомольцев от ячеек.

Сиротин.

# СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ОКРПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

## В порядке дня важнейшие партийные вопросы и вопросы о состоянии и руководстве растущей промышленностью округа.

### Приветствия партконференции.

#### От ячейки ВКП(б).

Под'яковская ячейка ВКП(б), заслушав на своем заседании доклад об окружной партконференции, шлет ей свой привет. Ячейка выражает надежду, что конференция найдет пути к еще большему углублению и укреплению союза города с деревней в нашем округе.

#### От крестьян-бедняков.

Бедняцкое собрание дер Воскресенка, Кемеровского района, приветствует окрпартконференцию. Собрание крестьян-бедняков отмечает правильное руководство партии, ведущее к повышению и улучшению сельского хозяйства, госпромышленности, улучшению жизни бедноты, облегчению ее положения и защите от кулацких натисков.

#### От ячейки МОПР'а.

Под'яковская ячейка МОПР'а, послая привет окружной партконференции, выражает твердую уверенность в укреплении международной солидарности трудящихся. Ячейка надеется, что конференция уделит достаточно внимания укреплению мопр'овских организаций в нашем округе.

#### От работников свинца и печати

(Ячейка ВКП(б) печатников)

Примите наш коммунистический привет, лучшие представители Кузнецкой окружной организации ВКП(б).

Наша ячейка ВКП(б) объединяющая партийцев местной армии свинца и печати, уверена, что наряду с вопросами о развитии крупной промышленности, конференция поставит вопросы и об усилении развития местной печати и полиграфической промышленности.

### Причины слабости.

#### Недостаточно выполняются решения производственных совещаний.

Если бросить даже общий, беглый взгляд на деятельность производственных совещаний в важнейших производственных единицах нашего округа, то и при этом можно обнаружить весьма существенные, важные недочеты в их деятельности. На это есть свои причины. Низкая посещаемость заседаний производственных совещаний, недостаточно деловая и продуктивная их работа объясняется, во-первых, чрезвычайно слабым участием в их работе административно-технического персонала, во-вторых,—отсутствием учета проведенной в жизнь тех предложений, которые производственными совещаниями выносятся по разным вопросам.

Особенно важно последнее обстоятельство. Оно создавало у рабочих впечатление, что решения производственных совещаний вообще не проводятся в жизнь, а, следовательно, и работа над вопросами улучшения производства является бесполезным времяпровождением.

Окружной комитет выдвинул твердую линию на оживление деятельности производственных совещаний и подталкивал в этом отношении соответствующие организации. Ко-каких положительных результатов, в этом деле добиться удалось.

В результате усиления работы производственных совещаний и деятельности самих хозяйственных органов, направленной и осуществленной режима экономии, имеются значительные достижения в производстве. Химический завод, например, имеет ряд достижений в смысле улучшения своей продукции. В результате рационализации по отдельным цехам имеется увеличение выхода продуктов. На Кемеровском руднике достигнуто значительное сокращение расхода угля на собственные нужды. В мае оно составляло 5,3 проц., а к сентябрю минувшего года снизилось до 3,7 процента. В Прокопьевске повышение произошло с 5,3 процента тоже до 3,7 процента, а в Ленинске с 7,7 до 5,1.

Имеется кроме того, целый ряд мелких улучшений в производстве, которые достигнуты потому, что проведены в жизнь постановления производственных совещаний. Немалую роль сыграли производственные совещания в деле снижения накладных расходов, повышения производительности труда, уменьшения проигров и простоев. Однако, общие результаты в этой области не могут быть признаны удовлетворительными.

### Вопросы режима экономии

#### Они были в центре внимания окружкома

Вопрос о режиме экономии много раз обсуждался на бюро и пленумах окружного комитета ВКП(б) 5-го мая минувшего года он стоял в плоскости установления общих мероприятий для проведения его. В это время была создана особая комиссия режима экономии. 11 июля на пленуме окружкома этот вопрос уже стоит в плоскости выработки практических мероприятий для проведения режима. Одновременно с этим выработаны руководящие указания партийным организациям о режиме экономии. 27 ноября на бюро окружкома заслушан доклад комиссии об итогах работы по режиму экономии. После этого комиссия расширена и окружком дано указание, что работа по проведению режима экономии должна стать повседневной обязанностью всех партийных, хозяйственных и профессиональных организаций.

В промежутках между указанными докладами работа по режиму экономии, сосредотачивалась в т. наз. режимной комиссии. Комиссия разрабатывала для ряда предприятий, учреждений и организаций мероприятия по проведению режима экономии, проверяла выполнение этих мероприятий, давала новые задания и снова проверяла их осуществление.

#### Широкая кампания

Таким образом внедрялась в сознание руководителей предприятий, учреждений и организаций необходимость повседневного проведения работы по осуществлению режима экономии. Вместе с тем, внедрялась в их сознание и ответственность за эту важнейшую работу.

Проведена широкая разъяснительная кампания. Кампания имела целью познакомить широкие массы с задачами, связанными с проведением режима экономии. Вопросы о режиме экономии ставились на партийных, профсоюзных и других собраниях. Кампания создала благоприятные условия для практической работы в области режима экономии.

Судя по выступлениям на собраниях и съездах, задачи, связанные с проведением режима экономии, усвоены партийной организацией и в основном усвоены рабочими.

#### ✓ 272-177 руб. экономии

Что же практически достигнуто в области всемерного, всестороннего проведения режима экономии? Возьмем несколько примеров.

К концу первой половины ноября минувшего года по предприятиям АИКа достигнуто экономии в 201.976 руб. Эта цифра остается из экономии от уменьшения расходов на топливо, выразившейся в сумме 38.644 руб., от более рационального использования материалов и инструментов—51.812 руб., от использования различного старья и отбросов—28.895 руб. и от рационализации аппарата и уплотнения рабочего дня 82.623 руб.

По ряду учреждений, кооперативных и других организаций, в результате уменьшения хозяйственных расходов, раз'ездов, сокращения штатов, уменьшения канцелярских расходов, ликвидации ненужного имущества и др. мероприятий сэкономлено 70.201 руб.

### АИК выполнил программу с превышением

В каком положении находится предприятие АИКа, что мешает развертыванию их работы и что необходимо сделать для того, чтобы устранить возникающие затруднения—всему этому окружной комитет ВКП(б) уделял очень много внимания. Окружком интересовался в деятельности предприятия АИКа все без исключения вопросы, имеющие важное для производства значение.

Несмотря на общее, тяжелое положение предприятий АИКа, производственная программа, намеченная в прошлом году, выполнена с превышением на 2,8 проц. Вместо программы 763.019 т., угольные предприятия дали 784.154 т. Но вот по коковскому производству имеется недоработка по намеченной программе на 8,3 процента.

Гурьевский металлургический завод выполнял программу слабо. Это связано с производством целого ряда ремонтных работ и переоборудованием некоторых цехов завода. Таким образом, доменное производство выполнило 83,3 проц маргеновское—20,5 проц, агтепное—68,3 проц, прокатное—33,5 процента.

#### Производительность колеблется

Что касается производительности труда основной категории рабочих угольных предприятий—забойщиков, то по подсчетам за 1925-26 год и за первый квартал 1927 года она значительно понизилась. Вместе с тем, те же подсчеты показывают, что выработка, средняя на одного рабочего, в объеме подыалась. В первом квартале минувшего года она была значительно ниже, чем в последующие и в конце хозяйственного года. Повысившийся уровень перешел и на первый квартал текущего года. Этого удалось достигнуть благодаря проведению целого ряда мероприятий, позволяющих бо-

### Над чем работал окружком

#### Задание ЦК ВКП(б)

Какие задачи ставил Центральный Комитет ВКП(б) в Сибрайком перед Кузнецкой окружной партконференцией после обдумывания ее инструкторским аппаратом ЦК в Сибрайкоме?

В постановлениях ЦК ВКП(б) отмечается прежде всего необходимость внимательно изучать рост партийной организации, добиваясь вовлечения в ряды партии старых кадров рабочих. Затем, отмечается недостаточно удовлетворительная работа ввиду ячеек и слабое руководство деревенских ячеек общественной жизнью деревни. Отмечена также слабая работа сельских и городских и поселковых советов. Особое ослабление работы среди бедноты.

Отменяя все это и ряд других недочетов, ЦК предлагал устранить их. В частности, на первую работу среди рабочих больше увязать с вопросами о доходах. Больше уделить внимания проверке работы ячеек и практической помощи им. В то же время необходимо больше уделить внимания вопросам воспитания и выдвижения из этого партия.

#### Цены снижаются медленно.

#### Они могут и должны снижаться значительно.

#### Окружком ВКП(б) этому вопросу уделял много внимания.

Яры в иллюстраций того, как еще мало сделано в области снижения накладных расходов, показывают расходы на аппарат и общие расходы ряда кооперативных организаций. С этими расходами связан и вопрос о снижении розничных цен. Ему окружком уделял особенно большое внимание. Разработкой этого вопроса занималась специальная комиссия, так называемая, ревизионная. Бюро окружкома 9-го ноября прошлого года слушало доклад окружкома о том, как идет снижение розничных цен торгующими государственными и кооперативными организациями. Общая картина для всех торговых организаций оказалась неудовлетворительной. Снижение цен шло слишком медленно, в некоторых случаях они твердо закрепились, а иногда было даже повышение. Наблюдается почти полное отсутствие снижения на ценных расходов, а в отдельных случаях и рост их на содержание аппарата. В 1925—26 году валовая торговельная кооперация (Ленкоз и ЦРК) составляет 1.494.246 рублей, а общие расходы—1.262.272 рубля. Следовательно, накопление выросло в сумме 275.974 рубля, при с.б. ственных расходах в обороте всего лишь в сумме 376.500 рублей. Сумма накопления по отношению к собственным оборотным средствам составляет, примерно, 70 процентов. Низкая сеть Ленкоза в собственных оборотных средствах имеет всего лишь 20 процентов, рубля на 80 процентов привлеченных оборотных средств. По всей потребительской кооперации на общей сумме собственных средств 1.171.000 рублей участвуют в обороте лишь 396.500 рублей или 34 процента.

В Кемеровском ЦРК наценка на сельскохозяйственные товары во 2-м квартале составляла 5,04 процента, а в 3-м—9,89.

В заключение необходимо отметить, что рост общих расходов и расходов на содержание аппарата прежде всего опровергает разговоры о возможности дальнейшего снижения цен. С другой стороны, это говорит о неумении кооперативных организаций рационально строить свою работу.

#### Реорганизация проведена

Окружком, повторно, работе АИКа уделял огромное внимание, на пленумах бюро окружкома, со времени второй окружной партийной конференции, стояло 15 основных вопросов связанных с положением и работой как самого аппарата АИКа, так и его предприятий. Особое внимание; окружком занимал вопрос об организационном построении управления АИКа. Правление находилось в Москве и, естественно, что оно не было в состоянии руководить предприятиями в должной степени. Руководство и управление заводами не имели, фактически, никакой самостоятельности в важнейших вопросах снабжения предприятий материалами, инструментами и т. п. Это сильно тормозило работу.

Отсутствие правления на месте находило предприятия не давало возможности решительно и твердо взять все недочеты в производстве. Потребовалась коренная реорганизация всего аппарата управления. Так постановил вопрос окружком партии и как результат решительной и правильной постановки этого вопроса, мы имеем в настоящее время реорганизацию, в основном уже закончившуюся. Правление АИКа теперь находится на месте. Состав его расширен с 3-х до 5-ти человек. Кемеровский рудник и химический завод имеют свои управления, а раньше они находились в управлении самого аппарата АИКа. Это особенно важно, так это то, что значительно расширилось права учреждений рудника.

#### Директивы Сибрайкома ВКП(б)

Сибрайком поставил перед местными организациями также несколько организационных задач и одной из главнейших из них выделил усиление руководства работой АИКа и других кооперативных органов. Кроме того, Сибрайком особо выделит задачу о работе по перевоспитанию новых кадров рабочих, для чего необходимо было стремиться к максимальному усилению деятельности низовых партийных организаций.

Необходимо работать над повышением политического уровня партийной и беспартийного актива, решительно усилить работу с беднотой, закончить раскрупление сельских ячеек, стремиться к дальнейшему и постепенному расширению их сети и к большему охвату деревни.

Дальше в постановлениях Сибрайкома отмечаются задачи, связанные с работой школ-передвижек, работой кооперации, работой среди женщин, о газете „Кузбасс“ о культурной помощи напечатам и другие.

#### Выросла-ли наша организация

#### Основные пути ее роста

В постановлениях ЦК ВКП(б) по делу об обследовании состояния Кузнецкой окружной партийной организации, между прочим, отмечено, что несмотря на рост числа рабочих, особенно горячков в парторганизации процент рабочих снизился (с 55 до 53). Не был поставлен в организации вопрос о добровольных и механических выходах рабочих из партии (за 11 месяцев вышло 1,5 человек).

Поэтому окружком сосредоточил главное внимание на регулировании роста парторганизации. После ноябрьского доклада окружкома ЦК, отмеченного приведенные выше недочеты, окружком поставил доклад о росте на своем декабрьском пленуме. Революция по этому докладу требует усилить внимание всех парторганизаций от окружкома до ячеек и вопросам регулирования роста.

Помимо докладов о росте на пленумах в бюро окружкома, вопросы качественного улучшения организации и регулирования ее роста обсуждались на октябрьском заседании секретарей райкомов и на организационном совещании в декабре 1926 года.

Если сравнить данные о составе партийной организации к моменту второй окружной партийной конференции с теми данными, которые мы имеем на первое января 27 года, то мы заметим значительный общий прирост во всей партийной организации. Общее количество коммунистов в организации увеличилось с 3541 до 4112 или на 576 человек. При этом количество членов партии увеличилось на 613 человек, а количество кандидатов уменьшилось на 37 человек. Это произошло в результате усиленного перевода на кандидатов в члены. Переоценились, главным образом, партийные рабочие и крестьяне.

#### Сеть делегатских собраний расширилась

#### В городе делегатов стало больше.

Вопрос о работе среди женщин окружной комитет ВКП(б) обсуждал на своем пленуме в январе 1926 год. Кроме того, свыше 12-ти более или менее крупных и важных вопросов, связанных с основным вопросом о работе среди женщин, стояли на заседаниях бюро окружкома.

Зимой 1925-26 года, вопреки указаниям окружного комитета, некоторые местные партийные организации значительно сократили сеть делегатских собраний. При этом в ряде первичных собраний 1926 года окружком дал твердую директиву увеличить количество делегатских собраний в деревне. В результате новых перевыборов сеть делегатских собраний расширена с 71 в 25 году до 113 в 26-м году или на 66,2 проц. Сеть делегатских собраний в городах и рабочих районах все время была достаточной и поэтому она осталась без изменений.

Количество делегатов в городе и рабочих поселиках увеличилось на 172 человека. Процентное соотношение различных социальных слоев в составе делегатов подверглось изменению. В прошлом составе работницы, младший обслуживающий персонал в предприятиях и учреждениях и домашние работницы имели 36,2 проц., в нынешнем—36,8. Домохозяйки (преимущественно жены рабочих) составляли в прошлом 50 проц. и в нынешнем—56,8 проц. Значительно сократился процент делегатов служащих и прочих, а именно с 12,6 до 5.



### ПРОРЕХИ В ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

#### В литейном цехе—как на каторге

С предложениями рабочих об улучшении не считаются.

В литейном цехе Гурьевского завода условия труда чрезвычайно плохие. Санитарией в цехе не пахнут.

Основные недостатки цеха: мало света в цехе и большое наличие газа и пыли.

В цехе нет ни одного вентиляционного прибора. Электрических лампочек недостаточно.

О необходимости улучшения условий труда в цехе рабочие постоянно не раз. Они просили хозорган насколько возможно улучшить цех (механизировать производственные процессы, удалить вредные газы, пыль и т. д.), но ничего не сделано.

И благодаря этому рабочие принесли предприятию большой убыток. Проработать полную смену рабочие не могут, уходят раньше (сильно угорают от газа).

Построить хорошие электрические вентиляторы и усовершенствовать техническое оборудование цеха не трудно. Заводуправлению надо заняться этим делом. Значительное улучшение можно произвести силами завода.

Рабочий № 705

#### Нарушает газовый режим

Рабочий № 552 однажды работал в 7-й печи южного крыла Волковского пласта Кемеровского рудника. Печь еще была только начата и люка не было. Уголь сыпался по полку, на котором задерживался. Таким путем забойщик засыпал себя.

В это время подошел десятник по вентиляции. Перебравшись с трудом через уголь в забой, десятник предложил забойщику из забоя удалиться (в забое было 5 процентов гремучего газа). Но прежде забойщик должен был погрузить уголь в вагоны, чтобы очистить печь от газа. Забойщик пообещался это сделать.

Но как только ушел десятник, рабочий об опасности и думать забыл. Когда десятник обратился во второй раз, рабочий ответил: «Я буду работать и из забоя не выйду». Пришлось его с работы снять приказом.

Так у нас многие рабочие нарушают газовый режим, рискуя своей жизнью и жизнью своих товарищей.

А. Журавлев.

#### Наша охрана труда на охране

Недавно в завкоме Химзавода состоялось заседание комиссии охраны труда. На разрешение вопросы вносились присутствующими на заседании рабочими.

Тов. Судженко, рабочий электрической станции, внес предложение о необходимости выдачи дежурным электрикам спецодежды (им спецодежда полагается, но не дают), также предохранительных очков, мыла и т. п. и, согласно законоположения, перевести их с восьми на шестичасовой рабочий день.

Комиссия охраны труда, обсудив предложение тов. Судженко, решила настаивать на выдаче дежурным электрикам спецодежды, респираторов, мыла, очков, а также на переводе с 8-ми на 6-тичасовой рабочий день, поскольку они связаны с газовыми и пыльными работами.

Затем комиссия поддержала предложение, внесенное рабочим Маркунасом, о необходимости выдачи спецодежды мотористам коксовых печей, работающим на коксовых talkивателях и коксоутилизаторах, хотя это в новом колдоговоре не предусмотрено.

Разобран и решен в положительном смысле вопрос тов. Григорьева о том, что в гудронном заводе, наверху, вместо деревянных лесенок с площадкой, нужно сделать железные; между 16-й и 17-й цистернами и около аппаратов сделать оовые лестницы (старые угрожают несоблюдением).

С. Галанин.

## СВЕТ И ТЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ

Смотр результатам осуществленных предложений рабочих

#### Взвесить результаты и дальше.

Работники и инженерио-технические работники производственных совещаний.

Многие производственные совещания нам надо подтянуть и активному участию в разрешении основной задачи для реконструкции промышленности, рационализации производства.

Подтягивать нужно сделать проверкой деятельности производственных совещаний в данный момент. Минусом в плюсом выявить необходимо не только по официальным данным, а главным образом—контролем связи.

Газета «Кузбасс» для этой цели в ближайшее время будет уделять больше внимания освещению всей многогранной работы производственных совещаний.

Общими основными моментами, которые надо осветить, являются: участие в работе производственных совещаний отдельных групп рабочих (и их активность); участие инженерно-технических работников; чем занималось совещание, что оно решило; выполнение хозяйственными решениями; какова реальная польза и как ценно качество достигнутых и другие.

Делаясь опытом через газету, каждый рабочий и представитель технического персонала должен сказать свое мнение—как лучше втянуть отдельные производственные совещания и всю массу рабочих и административно-технический персонал в рационализаторскую работу.

Работники и инженерио-технические работники, мы полагаем, приложить все усилия, чтобы и плохое и хорошее в работе своих производственных совещаний стало известно широкой массе рабочих.

На собраниях кружков работники должны этот вопрос обсудить и договориться, что не только каждый напишет свое мнение, но побудит написать и рабочего, еще не работника.

#### Новый рабочий Суханов не знает о производ. совещаниях

Суханов, новый рабочий, грузчик Емельяновской шахты Ленрудника, на вопрос нашего сотрудника газеты о его участии в работе производственного совещания ответил:

«На производстве работу шесть месяцев, а об этом (совещания) не знаю. И как такое у нас работает, пояснить ничего не могу. О недостатках в производстве я говорил десятнику и зав. шахтой на собраниях. Устраивали—хорошо, не устраивали—не наомишнал больше».

О назначении производственных совещаний я, однако, объявление читал, но не знал, что оно и нас касается. Старые рабочие не разъясняют».

#### У нас хозяйственники безвольны

#### Убивает бюрократизм правления Томской дороги

В работе производственной комиссии и совещания службы движения в тяге на ст. Бачат участие рабочие принимают. Бедня—решения не выполняются, хотя хозяйственники на совещаниях бывают и с решениями соглашались.

Нет инструментов, нет материалов. Потребовался болт из подпольного железа, чтобы сделать—тени его за 1/8 и 1/4-дюймового железа. В доверие одна тысяча приходится несколько слесарей. Стоят очереди. Все эти вопросы на производственном совещании обсуждалась, выносились решения. Хозяйственники соглашались, а проку нет. И не по их вине. Вывод бюрократизм правления Томской железной дороги.

Ярким примером чиновничьего отношения и предложениями производственного совещания является вопрос об угле. Сейчас мы получаем уголь с Прокопьевского рудника. Качество угля плохое, а стоит он 12 с половиной копеек за пуд. У частной артели с доставкой уголь можно купить за 9 копеек и уголь лучшего качества. Но правление не разрешает, а машина стоит.

Петранко.

#### Нужна отчетность перед рабочими

Малышев, рабочий механического цеха Прокопьевского рудника, о своем производственном совещании в беседе с сотрудником газет, сказал: «Большинство решений нашего совещания администрацией выполнено. Результаты имеются, реальные. Например, добились улучшения помещения электростанции и теперь машины от сырости не портятся».

Самое большое в нашей работе—это слабое посещение рабочими совещания.—Что ходить и болтать,—говорят рабочие,—когда толку нет. Но порою эти нарекания бывают и неправильны. Их вызывает отсутствие отчетности перед рабочими в выполнении решений. Разводимый производственной комиссией бюрократизм (что тяжелее—всегда откладывают) так же отталкивает рабочих. Эту, как говорят, обломовщину—надо изжить».

Н. В.

#### Из трех совещаний состоялось одно

За шесть месяцев на производственном совещании шахты К. Меркса пришло три раза. И состоялось совещание только однажды. Остальные были сорваны.

То члены производственной комиссии не являлись, то рабочих (не членов комиссии) собралось 2 чел.

Судя по работе состоявшегося совещания, рабочие интересовались и пришли на совещание без особого энтузиазма. Теперь вот и зовут, персонально приглашают, а толку нет.

Большая беда в том, что собраться негде. В раскомандировке чрезмерно плохо, а красного уголка шахты с 700 рабочими не имеет.

Надо обновить состав производственной комиссии за счет работоспособных и подыскать помещение, где бы можно было собраться».

Забойщик Прилепин

#### Еще много работы

#### Проделали только черновую

В работе производственной комиссии и совещания горного цеха Прокопьевского рудника участвую, как член производственной комиссии.

Работать мы—нельзя сказать, что хорошо. Все наши результаты имеются. Нашей комиссией и совещанием, например, детально проработано предложение об устройстве лючков на 8-й штольне. О нашем мнении администрация согласилась. И заслуга производственного совещания—повышение производительности на 50 проц.

Есть достижения и по другим решениям. Отношу это и за счет хорошей помощи производственной комиссии и совещания со стороны шахтового административно-технического персонала.

И старые горняки в полезной коллективной работе не отстают. Они, помимо проявления активности в работе совещания, являются почти единственными его посетителями.

Новые рабочие признают, что производственное совещание дело хорошее, но посещают не все одинаково.

А молодежь только «бузит» о своем участии в производственном совещании. На деле—ли одного не видно.

Относительно общей работы нашей комиссии и совещания надо сказать—она не охватывает еще все производство. Много еще работы по устранению неформальностей и по рационализации производства. Но остается это пока незамеченным из-за слабой гибкости производственной комиссии.

Рабочий Пермиков.

## РАСТРАТА В КАССЕ ВЗАИМОПОМОЩИ

на Химическом заводе

#### Растратчик счетовод Аксенов и ревизионная комиссия предаются суду

В заседании ревизионной комиссии горняков был заслушан доклад о растрате в кассе взаимопомощи при химическом, производственном счетчиком Аксеновым.

Как видно из доклада, ревизионная комиссия более двух месяцев производила ревизию кассы взаимопомощи при химическом и выясила, что работа кассы была запущена, оказалось много недочетов и неформальностей.

За время пребывания в должности счетоводом работница Аксенова, которая приходила, так и расхлебывала выданные деньги зачастую была без подписи бюро кассы. Невверен оборот вкладов в ЦРК. Деньги на возвратные суды приходились неправильно и т. д.

Ревизионная комиссия вынесла постановление о привлечении к судебной ответственности ревизионной комиссии кассы взаимопомощи старого состава за халатные отношения к своим обязанностям, а бывшему сотруднику завкома Аксенову предъявить гражданский иск на сумму растраты.

#### Английская библиотечка нужна нам

По ходатайству томского технологического института, АИК обратился в окружной союз горняков с просьбой дать согласие на передачу институту английской библиотечки, которой по именованию АИКа, рабочие мало пользуются.

Ввиду того, что на руднике имеется целый ряд рабочих и служащих, пользующихся английской библиотечкой, окружной союз согласен на передачу ее технологическому институту не дал.

#### Профсоюзные мелочи

#### Работы нет, а на работу принимают

У химзаводского завкома ежедневно толкуются безработные. И ежедневно каждый из них получает ответ:—работы нет! Обычный наплыв бывает с утра. А днем, под вечер, иногда принимают первых попавшихся под руку. Таким образом, получается, что некоторые ходят по целому месяцу, а на работу попасть не могут. Неужели нельзя прием на работу организовать лучше?

#### В союзе пороги обили

Несколько человек рабочих в Цегловском доме приезжих работников около четырех месяцев. Колдоговор союз Нарпита с комтрестом на рабочих не заключил. Получаемая зарплата работниками (15 рублей в месяц без коммунальных услуг) не выдерживает никакой критики. В союзе работники пороги обили; там все время обещают, но не делают.

Работница.

#### Доклад без прений

На последнем собрании членов союза рабрспс в Ленинске заслушан доклад райстрахкасы. Сам по себе вопрос интересный: прорех в работе много. Но, как ни странно, прений доклад не вызвал. Пассивны наши просвещенцы.

Присутствовавший.

#### Зимний спорт проходит успешно

Для усиления зимнего спорта и выявления технических результатов по видам лыжного и конькобежного спорта, сирсоветом факультета проводятся окружные соревнования по лыжам в конькам. Соревнования будут 5-6 марта.

Как подготовка и соревнованию «дружком факультета „Спартак“ г. Щ. гловска 20 февраля проведено предварительное внутриклубное соревнование на дистанции: командный бег на лыжах мужчин на 10 километров и командный бег женщин на 3 километра.

Результаты следующие: из мужчин первым пришел Волков А. Г. (45 мин. 34 сек.) вторым—Огульцов Н. (1 ч. 34 сек.) третьим—Шутов (1 ч. 9 м. 49 сек.) и четвертым—Бубес (1 час 11 м. 28,5 сек.). Из женщин первым пришла Щенко Е. (25 м. 52,5 сек.) и второй—Вереева Т. 28 мин. 50 с.). Тра сильное встречное ветре, результаты, показанные участниками, не плохи, тем более, что выступающим—новичкам Спартак.

## Материальное положение горнорабочих улучшается

### Новый колдоговор выполнять решительно

(Окончание статьи тов. Корюкова)

#### Спецодежда с превышением норм

В вопросах спецодежды, дополнительных отпусков спец.мыла и спец.молока сохранилось положение старого коллективного договора за очень незначительным изменением. По всем указанным видам установлено порядочное превышение против существующих законов норм Наркомтруда.

#### Коммунальные услуги и компенсация за них

Коммунальные услуги всем работникам, живущим в домах предприятия, представляются бесплатно по нормам старого колдоговора, а живущим на частных квартирах уплачиваются деньги за период май-сентябрь—8 р. 50 к., в остальные месяцы 10 р. 50 к. (повышенные против старого на 42 коп. в месяц в обоих случаях). Уголь для отопления квартир живущим на частных квартирах отпускается по цене 5 коп. за пуд, без подвозки.

Одинаковыми правилами в отношении коммунальных услуг пользуются временные и сезонные работники, только им хозорган имеет право представлять помещение временного-барачного типа на время сезона.

#### Плюсы предприятия

Все детали коллективного договора осветить не представляется возможным. В общем, коллективный договор дал определенные улучшения положения рабочих. Достигну-

то повышение зарплаты на 14 проц. в сохранении 6-тичасового рабочего дня для всех основных категорий подземных работ и Химзавода, превышающее установленные списки законом. Сохранилось количество выходов для исчисления зарплаты. Сохранилась полностью, даже с небольшим превышением, разбивка по тарифным разрядам. Увеличилась оплата за ком.услуги, но не по часу и свежурочных, соответственно увеличения ставки. Полностью сохранилась 30 проц. надбавка и закрепилась гарантией подсчета при совместной работе. При рассмотрении норм выработки, гарантировано не снижение зарплаты. Почти полностью сохранились спецодежда, отпуска, мыло, молоко и ряд других, более мелких, условий.

#### Плюсы предприятия

В это же время новый коллективный договор дал частичное облегчение предприятиям посредством прибавления одного выхода на работу, переводом отдельных категорий подземных работ и на коксовых печах Химзавода на 8-ми часовую рабочую день. Колдоговор избавил предприятие от несвойственных расходов по аренде мест на курортах, домах отдыха и физиотерапевтического институте, выдал пособия семьям убитых на работе и т. д.

#### Колдоговор выполнять жестко

Новый коллективный договор, делая улучшения в обоих случаях, требует как от администрации, так и от рабочих очень огромного напряжения в его выполнении. Нужно выполнить преподаваемую государством производственную программу, особенно по себестоимости продукции и производительности труда с тем, чтобы к будущему операционному году притти к возможности дальнейшего улучшения материального положения работающих и производства. Это можно сделать только при дружной работе административно-технического персонала с рабочими, повышении производительности труда, удалении еще имеющихся недостатков в производстве, соблюдая во время работы строжайшую дисциплину.

Новый коллективный договор должен самым решительным образом выполняться как хозорганом, так и работающими. Поэтому его все должны знать.

Прошедшая отчетная кампания о заключенном колдоговоре показала, что договор заключен правильно, и рабочие собрания на Ленинском, Кемеровском и Прокопьевском рудниках, а также Химзаводе, за исключением коксовых печей признали колдоговор удовлетворительным (коксовые печи по зарплате тоже признали правильным).

Теперь—дружно за работу! к новым достижениям и улучшениям!



# ЗА ДЕНЬ

В АИК'е.

◆ **Содействие Прокопьевской 7-летке.** Прокопьевский райисполком обратился в АИК с просьбой дать электросвет Прокопьевской 7-летке; когда же будет проводиться водопровод, то сделать в нее ответвление. АИК согласился удовлетворить просьбу райисполкома.

## В ОКРЕДТКОМИССИИ.

◆ **Медпомощь детскому городку.** Окружная комиссия по улучшению жизни детей постановила обратиться в областную комиссию на необходимость обслуживать медперсоналом в первую очередь Кузнецкий детский городок.

◆ **Расчетные книжки для получающих пособие.** Окружная комиссия вводит расчетные книжки на всех получающих от нее постоянные пособия.

◆ **Из торговой деятельности.** Окружная комиссия решила принять в свое ведение вино-гастрономический магазин и наметила мероприятия для развития его торговли.

## ТОРГОВЛЯ

◆ **Сунки будут.** На местном рынке наблюдается большой недостаток суконных товаров. Для нашего округа на март требуется до 7 вагонов мануфактуры (в том числе и сунки). По сообщению из Новосибирска, спрос этот будет удовлетворен полностью.

## ОСО-АВИАХИМ.

◆ **Слияние провели.** Закончено слияние окружных советов ОСО и Авиахима. Избран объединенный совет и президиум, который окончательно будет оформлен на окружном с'езде о-ва. При совете создано 5 секций—стрелковая, сельского хозяйства, воздушно-химическая, физическая и орг.-пропагандистская.

◆ **В военно-летную школу 8 марта** окрсовет посылает 1 члена о-ва в военно-теоретическую летную школу. Посылается заведующий Ленинской центральной избой-читальней, тов. Банников.

◆ **Винтовки закупают.** До сих пор работа стрелковых кружков велась слабо из-за отсутствия винтовок. окрсовет ОСО-Авиахим выписал из Москвы 20 шт. малокалиберных винтовок и 4000 патронов.

◆ **Моделизм растет.** В низовых ячейках о-ва идет горячая работа по постройке моделей самолетов. Сейчас в округе построено уже 15 моделей (4 из них в городе). Окружные соревнования состоятся в мае.

◆ **Изучение Химзавода.** Воздушно-химическая секция приступает к изучению Химзавода. Будет выяснена возможность его переоборудования для нужд обороны страны. Кроме того, секция решила повсеместно организовать химические команды, где будет производиться газовая учеба.

◆ **Все стрелковые секции и кружки** округа, находившиеся до сих пор в ведении окрсовета физкультуры, перешли к ОСО-Авиахиму. В Кемерово создан новый стрелковый кружок.

## ПОМОЩЬ ДЕРЕВНЕ.

◆ **Сельхоз. машины в деревню** Сибрайзу отпущено 59.000 руб. для кредитования населения нашего округа на приобретение сельхоз. инвентаря.

Крестьяне-единоличники будут пользоваться средствами по удостоверениям кресткомов, а коллективы—по рекомендациям кредитных товариществ.

◆ **На 130.000 руб** земельных работ. Окружу приступило к составлению рабочего плана землеустроительных работ. На эту деятельность в текущем году будет затрачено 130.000 руб. Из наиболее крупных работ можно отметить осушение 2.000 дес. болота в с. Титово.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.

◆ **Бешенство идет на убыль.** Окружной врач сообщает, что бешенство в округе и городе, наконец, идет на убыль. Этому много содействуют приступившие к работе собаководные отряды.

◆ **Литература по матладу.** Окружным получена крупная партия литературы по охране материнства и младенчества. Литература будет разослана секциям матлада (Прокопьевск, Ленинск, Кемерудник, Хим завод и Базавод чаты).

# В секциях Щегловского горсовета

## Первое заседание секции РКИ

На днях состоялось первое заседание секции РКИ Щегловского горсовета.

Секция приняла к руководству «Положение» о секциях РКИ при горсоветах. В целях выполнения наказа избирателей, секция решила активнее участвовать в работах как РКИ, так и горсовета в целом, чтобы оказывать ту помощь, которую требуют избиратели от членов горсовета.

Затем было избрано бюро секции, в состав которого вошли: председателем т. Тачков, чл.нами—т. т. Сыров и Шамкевич, кандидатами—т. т. Задаевко и Ч.рыш.

Секция постановила собираться на заседания не реже одного раза в неделю. В исключительных случаях поучено бюро создавать секцию вне очереди. Заседания секции будут проходить поочередно: в Щегловске—в помещении окрисполкома, на Химзаводе—в красном уголке конковских печей и на Кемеруднике—в красном уголке Владимирской шахты. Следующее заседание назначено на Кемеруднике 28 марта.

В заключение секция поручила бюро составить план работ, приняв в основу плана наказы избирателей, а также планы работ президиума горсовета и местной РКИ.

# Как сдавать в аренду трудовые земли

## Условия и порядок сдачи

### Кто может сдавать землю

По смыслу ст. 23 Земкодекса, в аренду могут сдавать свои земли все трудовые хозяйства. Исключением являются лишь те, которые или совсем прекратили заниматься сельским хозяйством, или в которых все наличные трудоспособные члены не принимают участия в сельско-хозяйственной работе, а занимаются исключительно, например, торговлей, ремеслом и т. д. Земли таких дворов поступают в распоряжение земельного общества. Если же это были единолично пользователи, не входившие в состав земобщества, как например, хутора, то их земля переходит в распоряжение земельных органов.

### Кому разрешается брать землю

Согласно ст. 31 Земкодекса, брать землю в аренду может лишь тот, кто будет обрабатывать ее силами своего хозяйства. Арендатору разрешается пользоваться и наемным трудом, но при условии, что трудоспособные члены его семьи будут равные с рабочими участвовать в сельско-хозяйственных работах. Передача арендной земли в другие руки (суб-аренда) категорически воспрещается. Вывозные в этом лица, как сдающие в аренду землю, так и берущие ее, помимо лишения права на пользование землей, на основании ст. 80 Земельного Кодекса привлекаются к уголовной ответственности, как за нарушение государственной монополии.

### Сроки аренды

При многопольных севооборотах не ниже 6-польного севооборота земля может быть сдана на два севооборота, т. е. при 6-полье—на 12 лет, при 7-полье—на 14 лет и т. д. Во всех остальных случаях, в том числе и при отсутствии правильных севооборотов, земля может быть сдана в аренду на срок до 12 лет, при чем аренда на срок свыше 6 лет требует согласия ОкрЗУ.

### Порядок заключения договоров

Договор на сдачу допускается, как в письменной, так и в устной форме. Устный договор со слов договаривающихся сторон в присутствии члена райисполкома или сельсовета, должен быть занесен в особую книгу договоров (ст. 33 Земкодекса). Арендный договор регистрируется или в сельсовете—если в аренду сдается менее половины всей земли сдатчика, и в райисполкоме—если в аренду поступает более половины земли сдатчика. Отказ от регистрации может последовать в том случае, когда условия договора противоречат закону (ст. 32 Земкодекса).

### Обязанности арендаторов

Арендатор обязан хозяйственно использовать арендуемую им землю и уплачивать падающие на хозяйство оброки, налоги и повинности в течение срока аренды, в размере арендованной им земли.

### Как разбираются споры по аренде

Во всяком случае по поводу аренды споры рассматриваются земельными комиссиями. Рассмотрение кабальных договоров подлежит рассмотрению суда (ст. 38 Земкодекса).

### О наемном труде

Статьи 39-41 Земельного Кодекса допускают наем чужого труда в земледельческих хозяйствах лишь при определенном условии своего труда. Это значит, что все трудоспособные члены хозяйства, наравне с наемными рабочими, должны принимать участие в работе хозяйства, как на земле, предоставленной хозяйству в трудовое пользование, так и на арендованной.

Цырус Кузьмин.

# Сберкасса—лучшая трудовая копилка

## Больше внимания привлечению сбережений в сберкассы

На XV партконференции тов. Рыков в своей речи, говоря об источниках накопления, сказал: «Источники, которыми мы не умеем еще пользоваться, это привлечение сбережений населения в сберегательные кассы».

Правда, т. Рыков не ставил этого вопроса в плоскости привлечения накоплений в таком количестве, какое имело до Октябрьской революции, так как последние произвели поразительные доходы различных слоев населения нашей страны. Однако, такое положение еще не оправдывает факта далеко недостаточной работы по части привлечения мелких сбережений в нашем округе.

Особенную остроту этот вопрос приобретает в связи с теми решениями, которые приняты партией в деле проведения индустриализации.

Накопление широкими кругами населения денежных средств должно иметь такую предпосылку, как наличие коллективно-производительной обстановки. Мы не можем ни на минуту сомневаться в том, что наше хозяйственное развитие идет таким бурным темпом, который возможен исключительно в условиях Советской страны.

Сбережения должны пойти на дело строительства нашей страны.

Привлечены ли наемные сбережения туда, где они сейчас особенно нужны?

Ответом на этот вопрос могут служить цифры социального состава вкладчиков наших сберкасс. У нас в округе вкладчиков имеется 1406 с общей суммой вклада в 369458 руб., которые по социальному составу на 1 ноября 26 г. распределяются следующим образом: Вкладчиков: рабочих 172, крестьян 103, служащих 425 и прочие 201.

Из приведенных цифр видно, что у нас особенно слабо обстоит дело с привлечением крестьянских сбережений.

Можно ли оправдать слабость привлечения крестьянских вкладов отсутствием средств у сельского населения? Нет; это было бы совершенно неправильно по следующим основаниям: сельское хозяйство нашего округа безусловно выросло по сравнению с 1925/26 г., тогда как платежи сельского населения уменьшились, и если произошло некоторое повышение по высшим группам, то оно произошло за счет включения в обложение некоторых видов неземледельческих заработков, которые в свою очередь, так же значительно расширились в части доходной против прошлых лет.

Общий рост хозяйства нашего округа как крестьянского, так и городского говорит за то, что оснований к оправданию слабого привлечения мелких сбережений по причинам отсутствия средств—нет.

Объяснить это можно только тем, что эта часть работы у нас затронута чрезвычайно мало и представляет еще «целину», на которой нужно развернуть работу.

Какие же практические мероприятия могут быть проведены нами в данном случае?—Основным мероприятием должна явиться агитационно-разъяснительная работа, которой нужно придать характер не ударности (как это часто у нас делается), а планомерного, повседневного систематического разъяснения среди трудящегося населения и главным образом, среди сельского. Эту работу должны взять на себя, прежде всего, профессиональные организации и работники мест всех ведомств и учреждений.

## Существование дома инвалидов нецелесообразно

Дом инвалидов в селе Красном, за дальностью нахождения от Щегловска находится почти вне контроля, вне культурных и других мероприятий окружного центра. Кроме того, емкость дома инвалидов на 20 человек делает существование его вообще нецелесообразным.

В настоящее время в этом доме только 2 инвалида войны, остальные же призванные—престарелые, частично беспрозорные.

В виду этого, окрсовет обратился в окружном с просьбой о ликвидации этого дома инвалидов.

При положительном разрешении этого вопроса, окрсовет намерен проживающих в доме инвалидов имеющих родственных, передать на жилищное родственных; тех из инвалидов, которые могут работать, использовать на работах в существующих артелях; инвалидов беспрозорных—разместить у населения о назначаемых лесов.

# Дневник происшествий

◆ **Без вести пропал.** Гр. Тоскаева М. Т., проживающая в Щегловске, по Трудовой ул. № 9, разыскивает своего мужа Тоскаева Василия Николаевича, 16 февраля уехавшего в Болотное, и до сих пор не вернувшегося. По справкам, в Болотном он не был.

◆ **«Дела» свадебные.** В 12 часов ночи 2 марта по Кузнецкой ул., в д. № 6, у Альмова шла пирушка. Были получены сведения, что бывший там Кожин Михаил имеет огнестрельное оружие. Прибывшим агентом УР и милиционером у Кожина был отобран револьвер «Браунинг» с 8-ью боевыми патронами. Кожин и его брат Николай оказали властям сопротивление.

Кожин Михаил задержан.

◆ **Задержан хулиган.** 1 марта с. г. милицией задержан за хулиганство Павлов Василий Ларионович. Павлов привлекается к ответственности.

◆ **ДВА РАЗА БЕЖАЛ.** Заключенного в Томском домзаве Кольчуманова Константина в 1926 году отпустили на полевые работы в отпуск. Он не возвратился. 13 февраля его милиция задержала, 14, во время следования в район милиции, ночью он вновь бежал от сельского исполнителя захватив с собой лошадь, на которой его везли.

◆ **Кража в бане.** 1 марта в бане Владимирской шахты Кемерудника угр. Мандровского похищены карманные часы стоимостью в 25 руб.

# Из зала суда

## «Конь виноват».

Чуждой ваквой-то конь у Василия Михайловича Колмагоров.

Погонять этого коня вужно не енутом, а... поленом. Да еще не своим поленом, а из оградки—Евдокки Демчуковой.

И все же чуждой конь, погоняемый поленом, привез Василия Михайловича не домой, а на двор к Ивану Лихачеву.

А у Ивана Лихачева после этого оказались выбиты окна.

Полено же, взятое Василием Михайловичем в ограде Демчуковой, оказалось брошенным под этими самыми выбитыми окнами.

Очевидно, конь Василия Михайловича требовал, чтобы его погоняли поленом только до окон Ивана Лихачева, а дальше отправился без полена.

Такое любопытное дело разбиралось в народном суде 1 участка нашего округа.

Василий Колмагоров—крестьянин деревни Сыромолотной, Щегловского района. Он обвинялся в том, что проезжая верхом по своей деревне, заехал в ограду Евдокки Демчуковой, взял у нее полено и выбил им окна у Ивана Лихачева, бросив затем полено там же под окнами.

— Зачем вам понадобилось полено? —спрашивает у него суд.

— Я его взял, чтобы гнать своего коня...—не моргнув глазом, отвечает Колмагоров.

— Ну, а зачем вы заезжали в Лихачеву?

— Меня туда конь затаскил... Суд приговорил Колмагорова к штрафу в 15 рублей.

## Сноро попалась.

Крестьянка деревни Салтыков, Щегловского района, Ирина Михайловна Кадошниковна обвинялась в том, что хранила аппарат для выгонки самогонки на крестьянском своем дворе.

Кадошниковна признала себя виновной и объяснила:

— На 5 ведер аппарата-то было... только что его поставила... Выгнала самогончика одному соседу—сразу меня и забрали, и аппарат отобрали.

Нарсу 1 участка Кузнецкого округа оштрафовал эту «неудачницу» на 25 рублей.

# Сегодня в клубах

**В РАБКЛУБЕ КЕМРУДНИКА**  
Вечер работниц Центральной шахты. Доклад о международном дне работниц. После, —художественная постановка. Будет угощение. Начало в 8 ч. веч. Билеты распределены по цехам.

## В ПРОФКЛУБЕ

Силами драмкружка профклуба будет поставлена пьеса «Пути к счастью»—для делегатов окружной конференции комсомола. Начало в 8 ч. вечера.

## В РАБКЛУБЕ ХИМЗАВОДА

Открытие окружной партийной конференции в 6 ч. вечера.

Отв. редактор М. Г. СОСИН.

# Объявление

Кузнецкий окружной финансовый отдел объявляет, что с 5-го марта с. г. открываются прием коллективной и индивидуальной подписки на 10% выигрышный заем 1927 г. по чрезвычайно льготным условиям для подписчиков.

Все лица, приобретающие облигации до 31 марта, оплачивают стоимость облигации в течение 4 х месяцев 5 ю взносами. При заключении в-снт 4 р за каждую 25-рубленую облигацию (80 коп. за 1/5 часть облигации) и ар. ченты, начисленные по текущему курсу с 1 марта по день взноса. При коллективной подписке рабочих в служащих расщотка—6 мес-в. П-рвый взнос, 3 рубля за первую облигацию (60 коп. за 1/5 часть облигации), вносится до 1 апреля, остальные стоимость—6 и равными взносами в течение 6 ти мес-в. Взносами начисленными при вложении в подписку не производится. Подписка принимается:

- 1) в г. Щегловске—в кафе ОФО, госбанка, почтового контора;
- 2) Ленинск—райисполком;
- 3) Прокопьевск—райисполком, почтовое отделение;
- 4) Гурьевск—почтовое отделение;
- 5) Кемеров кий рудник—почтовое отделение, контора ЦРК;
- 6) Кузнецкий РКИ;
- 7) Токмацкий РКИ.

Кроме того, подписка на 10% заем принимается во всех сберкассах. Коллективные списки утверждаются администрацией учреждения или предприятия.

Подробности смотрите в афишах.

К-т—30—1 Кузнецкий окрфинотдел.

# Утеряны и похищены

- Уч воен кн, выдан Воробьевским викам на имя Леонова Н Е 9
- Воен уч карт, выд Крайвинским викам на имя Тихонова С И 8
- Воен уч кн, выд Мунгатским викам на имя Тихонова В Ф 7
- Воен уч карт, выд Щегловским военкоматом на имя Тихонова И Ф 6
- Воен уч карт, выд Воробьевским викам на имя Тихонова С Ф 5
- Воен уч карт, выд Крайвинским викам на имя Прокудина К И 4
- Воен уч карт, выд Крайвинским викам на имя Трофимов Е П 3
- Рос-ч уч карт, выд Мунгатским викам на имя Ланки П Ф 2
- Воен уч карт, выд Щегловским военкоматом на имя Пяткина Д Д 1
- Чл кн, выд Кемеровским ЦРК на имя Иглынова Н 513
- Б-льничное удостоверение, выд милицией Кемерудника на имя Иглынова Н 513
- Воен уч карт, выд Иглыновским викам на имя Новикова Н М 514
- Пр ф кн, выд Кемеровским поварах с-комом союза горняков на имя Асташица С В 515
- Свед о приписке к призывному участку и билет ВЛКСМ, выдан на имя Кузнецова В М 33
- Дубликат уч конск кн, выд на имя Соболев Н 34
- Докум об освобождении от воен службы няеведа, выд на имя Боротовского А В 35
- Уч кон кн, выд на имя Дронин А 36
- Уд личн, выд Шевелевским с/с, Щегловского района на имя Векорщевой Т О 516
- Партбилет № 967547, книжка профсоюзная горняков, книжка ЦРК, конгр. мажор, выдан рудоупр, справка на Томского ф-вотрапелетического института, справка осл леч-б-вны в справке Ленинской рудничной больницы, выд на имя Артемыев Левинск. 363
- Метрив выдась, выдан на имя Кузнецовой 363
- Чл кн ЦРК, выд на имя Афанасьева 363
- Ргч кн, выд Лен рудоупр на имя Ткачкова 364
- Уч карт, выд на имя Кулакова П П 365
- Паспорт, выд на имя Акулина Я 366
- Уч карт, выд на имя Кузина Н И 367
- Комсом билет, выд Лен райкомом на имя Пачиной Е А 368
- Расч кн № 1705, выдан Лен рудн на имя Тимофеева Н Ф 369
- Партбилет № 124308, выд на имя Насольского Т К 370
- Волепорт удост, выд окрЗУ и удост личн, выд Лен райком на имя Панфилова Т С 371
- Воен уч кн, выд Боянским викам на имя Салтыковна К Ф 372
- Метр выдась, выд Лен райком на имя Дрокин А А 373
- К-нск карт № 170, выдан на имя Медведева В 374
- Уч личн карт, выд на имя Азова Е 375
- Уч кн, выд на имя Копирова Н С 376
- Уч карт, выд на имя Омутных Д Т 377
- Конск уч карт, выд Лен р на имя Логунова 377
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Бедарева И Н 91
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Бедарева Ф В 92
- Метр выдась, выд Шумацким викам, Кузнецкого округа на имя Андреева Ф Д 93
- Чл кн, выдан Прокопьевским ЦРК на имя Лучшева В Г 94
- Воен уч кн, выд Ягуновским викам на имя Новикова В Г 517
- Воен уч кн, выд Ягуновским викам на имя Новикова Д С 518
- Расч кн, выд Кемеровским рудоуправлением АИК на имя Черноок В Н 519
- Чл кн, выд Кемеровским ЦРК на имя Компанец М Н 520
- Удлост о службе, выд Щегловской больницы на имя Ждановой М И 521
- Удлост о службе, выд штабм полка в гор Бавнауле на имя Ждановой М И 521
- Уд личн, выд Панкрущевским викам, Кемеровского окр на имя Краснослободова Н Т 96
- Уч воен кн, выд Новосибирским увоенкоматом на имя Истина М И 96
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Бузеноква Е Е 97
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Сараякина А А 98
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Казеева С С 99
- Уч воен кн, выд 3-м полком Красной армии на имя Ерасимова Д Д 1
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Амелина Г С 2
- Уч воен кн, выд Ильинским викам, Кузн окр на имя Медведева К С 3
- Воен уч кн, выдан Прокопьевским райком, Кузн окр на имя Растрогова М П 77
- Уч воен кн, выд Прокопьевским райком на имя Виргиана М К 78

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ